

**Listopad  
Prosinec  
2019**

**D  
r  
ž  
k  
o  
v  
á  
č  
e  
k**

**25. číslo**



Děti staví sněhuláka,  
Podívejte na fešáka.  
Místo nosu mrkvičku  
a v ruce má metličku.  
Místo očí uhlíky,  
z nich má také knoflíky.  
Hrncem místo čepice,  
povedl se velice.

Krásné prožití vánočních svátků a šťastný  
vstup do roku 2020

Bc. Lenka Dostálová  
Místostarostka obce

# Informace o obecní knihovně

## HISTORIE

Držkovská knihovna má svůj počátek v roce 1898, kdy ji v říjnu, jako svou spolkovou, zřídila Tělocvičná jednota Sokol. O šest let později, roku 1904, se z této sokolské knihovny stala knihovna veřejná a stále sídlila v budově sokolovny. Knihy se půjčovaly zdarma. Po vzniku republiky - před rokem 1926 - nesla název "Masarykova lidová knihovna". V roce 1931 měla 817 svazků. Po smrti básníka a spisovatele Viktora Dyka věnovala jeho manželka Dr. Zdenka Hásková (její otec byl rodák z Držkova č.11) naší knihovně z jeho pozůstalosti více svazků, rovněž po smrti ředitele banky Petra Berky byly některé svazky z jeho knihovny věnovány do Držkova. Po vzniku Protektorátu Čechy a Morava bylo nařízeno některé knihy z knihovny odstranit. Byly uschovány u různých zdejších rodin a po válce se ve velké většině do knihovny vrátily. V roce 1945 měla knihovna 1170 svazků. Knihovní radu vedl Josef Horák, knihovníky byli Stanislav Šimůnek a Stanislav Holý. Dalšími knihovníky v následujících letech byli Stanislava Mrklasová, Stanislav Mach ml., Miroslav Matoušek a znovu St. Holý, Miluška Zurčínová a v současnosti Arana Šourková. Knihovna sídlila také v domě č.p.130, v bývalé škole je asi až po jejím zrušení a po výstavbě nové školky.

## SOUČASNOST

Dnes knihovna sídlí v budově bývalé školy, kde se zároveň nachází obecní úřad a praktický lékař. Knihovna prošla zásadní rekonstrukcí, byla vyměněna okna za plastová a změnil se způsob vytápění. **Knihy se půjčují vždy ve středu od 16:00 hod. do 18:00 hod.** O co více má knihovna svazků-cca 4 500, o to má méně čtenářů... Projevuje se zde trend současné doby, lidé tráví čas u televize a u počítačů, knihy si stahují do mobilů a do čteček. **Knihu ale ničím nenahradíš.** Do knihovny se pravidelně kupují nové knihy, k dispozici jsou výměnné soubory knih z jablonecké knihovny a je zde také mnoho darů čtenářů. Nejvíce výpůjček je paradoxně o prázdninách, kdy si půjčují „letní hosté“ a chválí si nabídku a dostupnost knih.

**PŘIJĎTE SE I VY PODÍVAT DO NOVĚ ZREKONSTRUOVANÝCH PROSTOR  
NAŠÍ KNIHOVNY A POSILTE ŘADY MÍSTNÍCH ČTENÁŘŮ 😊**

**VÝPŮJČKY JSOU I NADÁLE ZCELA ZDARMA.**

Text:

Jaroslav Hrách - kronikář obce, Arana Šourková - knihovnice



## Nedělní klid ...

Žádostí ze stran občanů o vyhlášení nedělního klidu stále přibývá. Čím dál více lidí považují neděli za den stvořený k těm nejhlučnějším činnostem. Některá města dokonce zavádějí protihlukové vyhlášky, které hlučné práce poslední den v týdnu zakazují.

Je logické, že pro lidi, kteří celý týden pracují, je víkend jediným časem, který mohou věnovat práci na zahradě.

Pokud potřebujeme posekat zahradu nebo nařezat dřevo, věnujme těmto pracím sobotu a neděli nechme odpočinku.

Respektujme své sousedy a dobré sousedské vztahy.

**Pokud začne každý u sebe, nebude vydávání protihlukové vyhlášky třeba.**







# MYSLIVECKÝ PLES

Myslivecké sdružení Držkov

Vás srdečně zve na ples

**v sobotu 18.1.2020 od 20 h v KTD**

K poslechu a tanci hraje živá kapela a samozřejmě je

**výborná myslivecká kuchyně!**

**TAK PŘIJĎTE !!**



## **Kalendář akcí**

### **do ledna 2020**

**Sobota 30.11. MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA**

15:00 KTD Jílové u Držkova

**Neděle 1.12. ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMEČKU**

15:45 Park u kostela

**Sobota 7.12. ADVENTNÍ KONCERT**

16:00 Kostel sv. Bartoloměje

**Pondělí 9.12. VÁNOČNÍ DÍLNIČKY**

15:00 Zasedací místnost obecního úřadu

**Sobota 14.12. ADVENTNÍ ZÁJEZD DO BUDYŠÍNA**

Odjezd v 10:00 z náměstí v Držkově (nutná předchozí rezervace)

**Pondělí 16.12. TVOŘIVÉ ODPOLEDNE PRO ŽENY**

16:00 Zasedací místnost obecního úřadu

**Čtvrtek 19.12. POSEZENÍ SE SENIORY**

9:00 Zasedací místnost obecního úřadu

**Středa 25.12. VÁNOČNÍ PŘÍBĚH**

17:00 Kostel sv. Bartoloměje

**Čtvrtek 26.12. VÁNOČNÍ MŠE**

16:00 Kostel sv. Bartoloměje

**Sobota 18.1.2020 MYSLIVECKÝ PLES**

20:00 KTD Držkov



# Začíná topná sezona – máte vyčištěný komín ?

Topná sezóna začala oficiálně již 1. října, chladné počasí posledních dnů vede řadu domácností k tomu, že už si aspoň na noc začínají přitápět. Jak ale vypadají naše kotle a komíny po létě? Určitě by je měl před zprovozněním prohlédnout odborník, abychom si byli jisti, že topení v nadcházející topné sezóně bude bezpečné.

**!!! Nejvíc požárů vznikne přímo v komíně, kde se vznítí nevyčištěné saze!!!**

## Jak často kontrolovat a čistit komín?

Základními lhůtami pro čištění spotřebiče paliv do 50 kW při celoročním provozu: je 3x ročně u spotřebiče na pevná paliva, 2x ročně na kapalná paliva a 1x ročně na plyná paliva. Nové znění zákona o požární ochraně je benevolentní v tom, že umožňuje občanům, pokud jsou toho schopni, si čištění provést i sami. **Jednou do roka ale musí být provedena kontrola spalinové cesty oprávněným kominíkem.**

## Co mohu zkontrolovat sám?

Je kouřovod řádně upevněn?

Není spotřebič nebo kouřovod propálený?

Fungují uzávěry komínových dvířek?

Jsou funkční přívodní šňůry a zásuvky u kotle?

Je dimenzování pojistek v případě elektrických spotřebičů dostatečné?

Je komín celistvý, neprodyšný, bez spár a omítnutý?

Je zařízení domácnosti v dostatečném odstupu od tepelného zdroje, příp. je použita tepelná a nehořlavá izolace?



## Co dělat, když začne v komíně hořet?

Urychleně odstraňte veškerý hořlavý materiál z blízkosti komínového tělesa. Zavolejte na linku 150 nebo 112.

**Požár v komíně nikdy nehaste vodou, mohlo by dojít k jeho popraskání nebo i výbuchu.**

Do příjezdu hasičů je možné krotit plameny vhadzováním písku vymetacími dvířky nebo ze střechy do komína.

## DESATERO POŽÁRNÍ BEZPEČNOSTI BYTOVÝCH A RODINNÝCH DOMŮ

### 1. ZAŘÍZENÍ POUŽÍVEJTE VŽDY V SOULADU S NÁVODEM NA POUŽITÍ - ČTĚTE NÁVODY !

Instalujte a používejte tepelné a elektrické spotřebiče vždy v souladu s pokyny výrobce.

### 2. KONTROLA A ČIŠTĚNÍ SPALINOVÝCH CEST (KOMÍNY)

Dodržujte pravidelnou kontrolu a čištění spalinových cest (komínů), pravidelne kontroly a čištění spalinové cesty předchází vzniku požárů.

### 3. TOPTE, JAK SE MÁ

Nedávejte do blízkosti topidel hořlavé látky, popel ukládejte do nehořlavé nádoby. V tepelné spotřebiči topte jen tím palivem, pro které je určeno.

### 4. VŽDY POZOR PŘI MANIPULACI S OTEVŘENÝM OHNĚM

Zapálené svíčky, lampy, vonné tyčinky, sporáky, krby a pod. nenechávejte bez dohledu, při jejich zapalování se dále ujistěte, že zdroj zapálení je řádně uhašen (např. použité zápalky polité vodou a pod.).

### 5. POZOR NA CIGARETY

Při kouření a odhazování nedopalků do odpadkových košů vždy dokonale uhasete nedopalky (např. politím vodou).

### 6. SEZNAMTE S BEZPEČNOSTÍ SVÉ DĚTI

Dejte z dosahu dětí zápalky, zapalovače, vysvětlete jim nebezpečí vzniku požáru.

### 7. VYBAVTE SVOJI DOMÁCNOST

Vypravte ve svém zájmu svojí domácnost přenosnými hasícími přístroji a hlásiči požárů.

### 8. UDRŽUJTE HLAVNÍ UZÁVĚRY MÉDIÍ V DOMĚ V POŘÁDKU

Hlavní uzávěry medií (voda, plyn, elektro) mějte označené a zajistěte k nim přístup.

### 9. KONTROLUJTE ELEKTRICKÁ ZAŘÍZENÍ

Zajistěte pravidelnou kontrolu a revizi el. spotřebičů (varné konvice, počítače, mikrovlnné trouby a pod.).

### 10. UDRŽUJTE VOLNÉ ÚNIKOVÉ CESTY - CHODBY, SCHODIŠTĚ

V případě požáru nebo jiné mimořádné události je důležité se dostat ven z objektu, proto dbejte na to, aby únikové cesty byly vždy volné a neztěžovaly pohyb, hlavně v případě výpadku el. proudu, kdy může být snížena viditelnost z důvodu zhasnutí světel.





# CHCETE MÍT AKTUÁLNÍ INFORMACE O DĚNÍ V NAŠÍ OBCI?

*Je hned několik možností, jak získávat informace o aktuálním dění v naší obci. Nově mezi ně přibyla možnost zasílání informací hlášených obecním rozhlasem pomocí SMS zpráv. Pojdme si však připomenout všechny možnosti.*

## INTERNETOVÉ STRÁNKY

*Nejvíce aktualit se nachází na internetových stránkách obce. Pověštinou v záložce aktuality nebo úřední deska. Vše naleznete na [www.drzkov.cz](http://www.drzkov.cz)*

## INFORMACE E-MAILEM

*Pokud se Vám nechce pravidelně navštěvovat internetové stránky a zjišťovat, zda nebyla vložena nějaká nová informace, je možné po zaregistrování dostávat tyto informace přímo do Vašeho emailu. K registraci stačí v pravém sloupcu na hlavní stránce zadat Váš e-mail a opsat ověřovací kód. Následně musíte potvrdit souhlas se zpracováním osobních údajů a na Váš email bude zaslána zpráva, ve které budete vyzváni k dokončení registrace. Po kliknutí na odkaz již budete dostávat aktuální informace do Vašeho e-mailu.*

## MOBILNÍ APLIKACE

*Chcete mít informace ve Vašem mobilu, pak si stačí stáhnout aplikaci „V OBRAZE“ a jednoduše si přidat Držkov do sledovaných.*

GOOGLE PLAY



APP STORE



## SMS ZPRÁVY

*Informace z rozhlasových hlášení je možné získávat také pomocí SMS. Na obecním úřadě stačí vyplnit souhlas se zasíláním informačních zpráv a veškeré informace, které budou vyhlášeny obecním rozhlasem, budou následně zaslány prostřednictvím terminálu na Váš mobilní telefon.*